

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Кристины Мишевной Лю на тему: «Особенности метаболических нарушений и состояние сердечно-сосудистой системы у лиц с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, неалкогольной жировой болезнью печени и при их ассоциированном течении », представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - «внутренние болезни».

В современной клинической медицине наиболее актуальными и распространенными стали коморбидные заболевания. Очевидно, что гастроэзофагеальная рефлюксная болезнь (ГЭРБ), неалкогольная жировая болезнь печени (НАЖБП), а также сердечно-сосудистые заболевания в виде монопатологии изучены достаточно детально, им посвящены многочисленные публикации последних лет. В то же время, особенности ассоциированного течения ГЭРБ и НАЖБП, их связи с риском сердечно-сосудистых заболеваний изучены недостаточно.

Объектом изучения К.М. Лю является сочетание ГЭРБ и НАЖБП с точки зрения механизмов и особенностей коморбидности, прогностических сердечно-сосудистых рисков течения заболеваний и определения тактики ведения пациентов с учетом мультидисциплинарного подхода.

Цель работы, задачи исследования сформулированы автором корректно, и позволяют раскрыть ключевые положения диссертации.

Научная новизна и практическая значимость работы не вызывают сомнений. Автором представлены данные о частоте коморбидной патологии в виде сочетания ГЭРБ и НАЖБП, убедительно доказано, что пациенты с НАЖБП а также с сочетанием ГЭРБ и НАЖБП имеют повышенный риск заболеваемости АГ и ИБС, высокие суммарные сердечно-сосудистые риски. Несомненным достоинством работы стали результаты проспективного комплексного исследования в течение 5 лет. В результате динамического наблюдения за коморбидными пациентами автор приходит к выводу о необходимости активной первичной профилактики в данной группе пациентов, до клинической манифестации кардиальной патологии.

По теме диссертации опубликованы 8 научных работ, из них – 4 статьи в изданиях из списка ВАК МО РФ. В опубликованных работах отражены основные положения диссертации.

Таким образом, по актуальности темы, объему и дизайну исследований, способам статистической обработки полученных результатов, научной новизне, теоретической и практической значимости положений, выносимых на защиту, выводов и практических рекомендаций, диссертация К.М. Лю «Особенности метаболических нарушений и состояние сердечно-сосудистой системы у лиц с гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью, неалкогольной жировой болезнью печени и при их ассоциированном течении» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Министерства Образования РФ к кандидатским диссертациям (п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), а ее автор достойна присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни(медицинские науки).

Заведующая кафедрой терапии, гастроэнтерологии
и пульмонологии ФГБОУ ВО «Саратовский государственный медицинский
университет им. В. И. Разумовского» Минздрава России
доктор медицинских наук (специальность -14.01.04-внутренние болезни),
профессор, заслуженный врач РФ Козлова Ирина Вадимовна

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Саратовский государственный медицинский университет
им. В. И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации
410012, г. Саратов, ул. Большая Казачья, 112.
Тел.: +7 (8452) 27-33-70, e-mail: meduniv@sgmu.ru, www.sgmru.ru

Подпись доктора медицинских наук, профессора И.В. Козловой ЗАВЕРЯЮ
Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО
«Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского» МЗ РФ
доктор медицинских наук, доцент Т.Е. Липатова

Дата 27.04.2021

